



首届“焦作楷模”候选人公示

公示人选事迹简介

(以姓氏笔画为序)

丁祉含 焦作市百货大楼有限责任公司总经理。她为“中华老字号”企业发展注入新动力，完成了焦东超市、东方百货等的传统经营模式转型，将便利店由原来不足30家拓展到99家，为百姓精致生活提供了保障。2020年，她带领集团全力保障民生供应，被评为市抗击新冠肺炎疫情先进个人。2022年防疫期间，为全市储备配送米面粮油蔬菜等民生食品近400吨。完成修武县3个乡镇民生保障任务，总计配送23862份民生商品。她热心公益，累计捐款捐物价值20余万元。在商场开辟“扶贫专柜”，帮助南朱营村销售瓜果蔬菜5万公斤。2018年，被评为市劳动模范。

马雪娥 退休前任武陟县计生协会办公室副主任兼圪垱店镇卫生院院长。面对新冠肺炎疫情，她舍小家保民康，除夕和春节，带头在卫生院值守，密切关注疫情发展态势。大年二十九早上，她婆婆因病危被紧急转到县二院抢救，大年初二，因抢救无效离开。在此期间，她忙于防疫工作，没能跟老人道别，并对婆婆病故的消息守口如瓶，直到20天后才简单为老人办理了丧事。她带领医院干部职工放弃休假，坚守疫情防控阵地，彰显了一名共产党员的担当和深厚的为民情怀。2020年，被评为河南省优秀共产党员、河南省抗击新冠肺炎疫情先进个人，荣获河南省五一劳动奖章。

王建峰 焦作市第六人民医院院长。2020年初，他作为河南省第二批援鄂医疗队队员在华中科技大学同济医院病区开展救援工作，带领医疗组参与救治70名重症患者，组织科内会诊40余次，多学科会诊10余次，护理培训35次、呼吸康复188次、心理干预46次，圆满完成了救治任务。在防疫期间，作为医疗队临时党支部书记，他在医疗救护、科研攻关和基础防护上发挥了重要作用。2020年，获得河南省五一劳动奖章，被评为河南省抗击新冠肺炎疫情先进个人、河南省优秀共产党员、河南省人民满意的公务员，其家庭被授予全国最美家庭称号。

刘金玉 河南能源焦煤集团九里山矿供应科修旧利废班长。他34年如一日，围绕修旧利废，累计为企业创造8300多万元经济效益。他既是节约能手，又是创新猛将，近年来，他共获得18项国家专利证书，2项焦作市科技奖、19项焦煤“五小”成果优秀奖。这些科技成果的投入使用，降低了职工劳动强度，提高了生产效率，促进了矿井安全生产。如今，在他的创新工作室，人人都是修旧利废、创新节约的行家里手。2017年，他被授予全国五一劳动奖章；2021年，被评为河南省最美职工。

汤长军 孟州市源沟村党支部书记。他始终以共产党员的标准严格要求自己，爱岗敬业，以身作则，率先垂范，发挥了一名共产党员应有的先锋模范作用。他在引领党员群众上建制度、闯新路、强阵地，促使党员群众自发投身源沟建设。从深度贫困的省级贫困村到“中国美丽休闲乡村”，他是源沟村华丽蜕变的见证者，也是这一蜕变的建设者！2019年，他被省委、省政府授予河南省劳动模范称号；2020年先后被市委、市政府授予优秀扶贫干部称号，被中共中央、国务院授予全国劳动模范称号。

许刚 龙佰集团股份有限公司党委书记、董事长。30多年来，在他的带领下，龙佰集团年营业收入由1998年改制前的几千万元跃升至2021年的超200亿元，公司主营产品钛白粉产能规模居世界前列，成为中国钛产业发展的领军企业。他带领企业成功实施30万吨/年氯化法项目，并实现竣工投产。他坚持每年开展“焦作有爱”等活动，并先后赞助省运动会、焦作国际太极拳交流大赛等，近两年共捐赠500万元，助力防疫和防汛救灾工作，年均社会公益捐赠达1000万元。2019年至2021年，他先后被评为河南经济年度人物、市十佳优秀共产党员、省民营经济出彩河南人、省优秀共产党员。

王保才 河南王封全域旅游有限公司党总支书记、董事长、总经理。他将百年煤矿“西大井”打造成为红色教育基地，带动了地方经济发展，将“特别能战斗、特别敢创新、特别重落实”的焦作精神落实到企业党建和转型发展工作中，让举步维艰的百年企业焕发出勃勃生机。“西大井”先后被命名为焦作市廉政教育基地、焦作市红色教育基地、焦作市科普教育基地和首个全国煤炭行业红色教育基地等，并成功入选黄河流域生态保护和高质量发展项目库，被列入第五批国家工业遗产名单。2020年，他获得省五一劳动奖章；2021年，被评为市优秀共产党员。

王福军 河南菌香生态农业专业合作社理事长。他于2006年创办河南菌香生态农业专业合作社，通过10余年不懈努力，合作社已成为集“产供销、育繁推、产学研”于一体的新型高效农业合作社，现为国家级农民专业合作社。合作社推出的菌香大米获中国国际食品博览会金奖、全国粮食加工金奖等。2017年，他被评为全国农业劳动模范、河南省十大三农新闻人物；2021年被评为全国粮食生产先进个人；2019年获得中共中央、国务院颁发的庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章，受到习近平总书记等国家领导人接见。

毛晶慧 马村区九里山小学教师。为引导少先队员积极践行社会主义核心价值观，她采用多种形式开展主题教育活动，如“新时代好少年”主题评选、追寻红色记忆、爱党爱国爱人民主题教育等活动。她辅导的《谁让天河落怀川》少先队活动课被评为全国优质少先队活动课，并被刊登在中国少年先锋队刊《辅导员》上。她每月拿出自己的一部分工资资助困难家庭学生，先后3次对学校70多个困难学生进行物品捐助，并帮助3名困难户申请了教育基金。2022年，她被共青团中央评为全国优秀共青团干部。

卢军玲 解放区商务局党组书记、局长。疫情防控期间，她每日深入一线督导落实扫码亮码验码、戴口罩、测体温等工作，指导商超企业完善疫情防控工作机制。组建临时党支部，设立党员先锋岗，把红色堡垒筑牢在防疫最前沿。同时，坚持外出招商和邀请企业来访，先后举办云签约、线下签约20余场活动，举办专题推介会5场，启用新建成产业园区3个，促成了一批辐射带动力强、产业价值高的新项目落户焦作。2005年，她被市委、市政府授予创建国家卫生城市工作先进个人称号；2021年，被评为河南省三八红旗手。

申亮亮 温县西南王村人，维和烈士、人民英雄。申亮亮是陆军第16集团军工兵团战士，上士军衔，曾参加东北抗洪救灾，荣获二等功；2016年5月18日随第四批维和部队赴马里执行维和任务，马里当地时间2016年5月31日20时50分许，他在马里维和营区营门主哨执勤，面对满载炸药的汽车，及时报告情况，置个人安危于度外，在爆炸瞬间，他将副哨司崇旭推出哨位，自己以身殉国，年仅29岁。陆军第16集团军为其追记一等功，联合国授予其和平勋章、哈马舍尔德勋章，马里共和国授予其马里军人荣誉勋章，中国人民解放军授予其献身国防金质纪念章，和平使命纪念章。2019年9月17日，国家主席习近平签署主席令，授予申亮亮“人民英雄”国家荣誉称号。

吕玉珍 焦作市妇幼保健院生殖医学科主任。她主持完成了豫北地区第一例人工授精和第一例试管婴儿，使市妇幼保健院成为河南省地市级医院中第一家能开展试管婴儿技术的医疗机构。带领生殖医学团队开展第一、第二代试管婴儿技术，填补了豫北地区生殖医学领域16项空白。她建立了覆盖豫北地区和晋东南地区的不孕不育症诊治网络，使当地患者在家门口得到及时有效治疗，帮助千万女性圆了“母亲梦”。她获得了省、市各类医学科技进步奖15项，与高校合作研发的“自冷式换气防护服系统”成功申报国家

● ●

首届“焦作楷模”候选人公示公告

为贯彻落实市第十二次党代会精神，充分发挥榜样楷模的示范引领、辐射带动作用，引导和激励全市上下见贤思齐、创先争优，按照《中共焦作市委办公室 焦作市人民政府办公室关于印发〈“焦作楷模”选树宣传工作建议实施方案〉的通知》(焦办〔2022〕5号)和《关于开展首届“焦作楷模”集中选树宣传的通知》(焦楷模组〔2022〕1号)要求，全市各級党组织通过广泛动员、层层推荐和严格审

查，共推荐各行各业、各条战线和各个领域先进典型269名。经组委会各成员单位初审，产生首届“焦作楷模”候选人40名，现面向社会进行公示，接受群众监督。

公示日期从即日起5个工作日。如对候选人有异议，请向组委会办公室反映，以单位名义反映的，加盖本单位公章；以个人名义反映的，请使用真实姓名并提供具体联系方式。

为充分体现首届“焦作楷模”集中选树宣

传活动的群众性，满足全社会的参与热情，活动组委会专门设置了网络投票环节，欢迎广大市民积极扫描下方二维码，参与投票。

组委会办公室地址：市政大厦812室

监督电话：3568180

电子邮箱：jzsxjk@163.com

首届“焦作楷模”选树

宣传活动组委会办公室

2022年5月23日



扫
码
投
票

发明专利。2019年，获全国第三届白求恩式好医生提名奖；2021年，获省五一劳动奖章。

朱云彩 孟州市中医院管理局局长兼疾控中心主任。防疫期间，她积极组织医疗机构熬制中药汤剂，夺取了疫情防控工作的先机。在老父亲病重及去世时，她强忍悲痛，把后事托付给家中姐妹，仍坚守在疫情防控最前沿。在她的安排下，孟州市核实报告病例、调运应急物资，密接人员追踪管理、督导卡点防控等工作有序开展。2020年，她荣登“中国好人榜”，被评为河南省抗击新冠肺炎疫情先进个人、河南省优秀共产党员、河南省人民满意的公务员，其家庭被授予全国最美家庭称号。

李金玉 河南能源焦煤集团九里山矿供应科修旧利废班长。他34年如一日，围绕修旧利废，累计为企业创造8300多万元经济效益。他既是节约能手，又是创新猛将，近年来，他共获得18项国家专利证书，2项焦作市科技奖、19项焦煤“五小”成果优秀奖。这些科技成果的投入使用，降低了职工劳动强度，提高了生产效率，促进了矿井安全生产。如今，在他的创新工作室，人人都是修旧利废、创新节约的行家里手。2017年，他被授予全国五一劳动奖章；2021年，被评为河南省最美职工。

汤长军 孟州市源沟村党支部书记。他始终以共产党员的标准严格要求自己，爱岗敬业，以身作则，率先垂范，发挥了一名共产党员应有的先锋模范作用。他在引领党员群众上建制度、闯新路、强阵地，促使党员群众自发投身源沟建设。从深度贫困的省级贫困村到“中国美丽休闲乡村”，他是源沟村华丽蜕变的见证者，也是这一蜕变的建设者！2019年，他被省委、省政府授予河南省劳动模范称号；2020年先后被市委、市政府授予优秀扶贫干部称号，被中共中央、国务院授予全国劳动模范称号。

许刚 龙佰集团股份有限公司党委书记、董事长。30多年来，在他的带领下，龙佰集团年

营业收入由1998年改制前的几千万元跃升至2021年的超200亿元，公司主营产品钛白粉产能规模居世界前列，成为中国钛产业发展的领军企业。他带领企业成功实施30万吨/年氯化法项目，并实现竣工投产。他坚持每年开展“焦作有爱”等活动，并先后赞助省运动会、焦作国际太极拳交流大赛等，近两年共捐赠500万元，助力防疫和防汛救灾工作，年均社会公益捐赠达1000万元。2019年至2021年，他先后被评为河南经济年度人物、市十佳优秀共产党员、省民营经济出彩河南人、省优秀共产党员。

王保才 河南王封全域旅游有限公司党总支书记、董事长、总经理。他将百年煤矿“西大井”打造成为红色教育基地，带动了地方经济发展，将“特别能战斗、特别敢创新、特别重落实”的焦作精神落实到企业党建和转型发展工作中，让举步维艰的百年企业焕发出勃勃生机。“西大井”先后被命名为焦作市廉政教育基地、焦作市红色教育基地、焦作市科普教育基地和首个全国煤炭行业红色教育基地等，并成功入选黄河流域生态保护和高质量发展项目库，被列入第五批国家工业遗产名单。2020年，他获得省五一劳动奖章；2021年，被评为市优秀共产党员。

王福军 河南菌香生态农业专业合作社理事长。他于2006年创办河南菌香生态农业专业合作社，通过10余年不懈努力，合作社已成为集“产供销、育繁推、产学研”于一体的新型高效农业合作社，现为国家级农民专业合作社。合作社推出的菌香大米获中国国际食品博览会金奖、全国粮食加工金奖等。2017年，他被评为全国农业劳动模范、河南省十大三农新闻人物；2021年被评为全国粮食生产先进个人；2019年获得中共中央、国务院颁发的庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章，受到习近平总书记等国家领导人接见。

毛晶慧 马村区九里山小学教师。为引导少先队员积极践行社会主义核心价值观，她采用多种形式开展主题教育活动，如“新时代好少年”主题评选、追寻红色记忆、爱党爱国爱人民主题教育等活动。她辅导的《谁让天河落怀川》少先队活动课被评为全国优质少先队活动课，并被刊登在中国少年先锋队刊《辅导员》上。她每月拿出自己的一部分工资资助困难家庭学生，先后3次对学校70多个困难学生进行物品捐助，并帮助3名困难户申请了教育基金。2022年，她被共青团中央评为全国优秀共青团干部。

卢军玲 解放区商务局党组书记、局长。疫

情防控期间，她每日深入一线督导落实扫码亮码验码、戴口罩、测体温等工作，指导商超企业完善疫情防控工作机制。组建临时党支部，设立党员先锋岗，把红色堡垒筑牢在防疫最前沿。同时，坚持外出招商和邀请企业来访，先后举办云签约、线下签约20余场活动，举办专题推介会5场，启用新建成产业园区3个，促成了一批辐射带动力强、产业价值高的新项目落户焦作。2005年，她被市委、市政府授予创建国家卫生城市工作先进个人称号；2021年，被评为河南省三八红旗手。

申亮亮 温县西南王村人，维和烈士、人民英雄。申亮亮是陆军第16集团军工兵团战士，上士军衔，曾参加东北抗洪救灾，荣获二等功；2016年5月18日随第四批维和部队赴马里执行维和任务，马里当地时间2016年5月31日20时50分许，他在马里维和营区营门主哨执勤，面对满载炸药的汽车，及时报告情况，置个人安危于度外，在爆炸瞬间，他将副哨司崇旭推出哨位，自己以身殉国，年仅29岁。陆军第16集团军为其追记一等功，联合国授予其和平勋章、哈马舍尔德勋章，马里共和国授予其马里军人荣誉勋章，中国人民解放军授予其献身国防金质纪念章，和平使命纪念章。2019年9月17日，国家主席习近平签署主席令，授予申亮亮“人民英雄”国家荣誉称号。

最美家庭。

李芳 河南省妇女儿童发展基金会理事、河南鑫合实业发展有限公司董事长。2007年，她创办河南鑫合实业发展有限公司，为当地创造就业岗位5000余个。领导省妇女儿童发展基金会执行“@她创业计划——母亲创业循环金”等项目，举行省贫困母亲“两癌”救助项目发放等活动。“7·20”暴雨期间，带领基金会同人接受社会捐赠数额超3亿元，并将款项、物资及时发放到受灾群众手中。2014年，她被授予全国三八红旗手；2018年，被评为全国农村创业创新优秀带头人；2021年，被评为河南省三八红旗手。

张冬香 山阳区艺新街道冬香好妈妈工作站党支部书记。她带领1800多名平均年龄为64岁的退休老党员、老同志积极参与社会治理和志愿服务。她是红色“小广播”，是抗疫抗洪“铁栅栏”，是走家入户的“金牌调解员”，是自掏腰包18万元做公益的“热心肠”……“有难事找冬香好妈妈”已成为城市品牌。2018年，她被评为省巾帼建功标兵；2020年，张冬香家庭被评为第二届全国文明家庭；2021年，被评为省道德模范、省优秀党务工作者；2022年，被评为全国巾帼志愿服务征集展示活动十大感动人物。

张海晖 焦作市应急管理局工贸行业安全监督科科长。他开创了我市从报纸电视到自媒体的全媒体安全生产宣传新格局，组织了形式多样的全市“安全生产月”活动，市安监局2014—2015年连续两年被国务院安委办授予“安全生产月”先进单位称号。自担任驻村第一书记以来，他积极争取项目资金，完善村内基础设施，带领群众顺利脱贫。疫情防控期间，他舍小家顾大家，值守防控卡点，受到村民一致好评。2016年，他先后被评为省优秀党务工作者、全省安全生产工作先进个人。

李世江 多氟多新材料股份有限公司董事长。他成功开发了“氟硅酸钠法制冰晶石联产优质炭黑”专利技术，并被列入国家高技术产业化示范项目。他先后承担21个国家级项目，带领团队解决六氟磷酸锂、电子级氢氟酸等难题，为民族工业崛起作出了贡献。他创立“融合、四培养、四坚持”党建工作法，成为保障企业发展的“定海神针”。近5年来，该企业累计纳税11.38亿元，科研投入11.5亿元，各类公益慈善捐赠累计2000余万元。2019年，他被评为全国最美退役军人；2020年，被评为全国优秀党务工作者。

周文政 沁阳市西向镇退休干部。位于沁阳市西向镇的虎头山石头多，土层薄，万亩荒山风沙多，成了乡亲们多年的心头病。2002年退休的周文政主动承担起植树造林任务，一干就是19年。为了节省资金，他吃住在山。为了便于灌溉，他修建了8座蓄水池，2000米水渠和人行便道。为避免牛羊啃食，他不厌其烦地饲养羊户中做工作，最终实现了封山育林。19年间，他筹措资金100余万元，种植生态苗木100余万棵、经济苗木3万余棵，万亩荒山变成远近闻名的“花果山”，经济价值上亿元，生态价值更是不可估量，他被群众称为身边的杨善洲。2014年，他被评为全国离退休干部先进个人；2017年，入选中国好人榜；2021年，被评为全国优秀共产党员。

李进军 焦作市公安局解放分局社区民警。他从军营到警营，坚守基层18载，将公安工作做到老百姓心坎上，收到群众赠送锦旗40余面，感谢信近百封。他先后推出“十户联防”治安防范机制，开创“九入九访九熟悉”社区警务工作法，帮助全国40余个家庭团圆，助力走失老人回家100余人，排除安全隐患1500余处，参与侦破辖区案件400余起。他先后获得全国公安系统二级英雄模范、河南省第四届人民满意的公务员、全省人民满意的政法干警、2020河南最美基层民警等称号。

杨延军 焦作市纪委监委第四监督检查室副主任、市纪委监委驻温县招贤乡中辛村第一书记。近4年来，他推行“1+1+N”工作法，开通“清风中辛”公众号，建立党员干部志愿服务队，感谢信近百封。他先后推出“十户联防”治安防范机制，开创“九入九访九熟悉”社区警务工作法，帮助全国40余个家庭团圆，助力走失老人回家100余人，排除安全隐患1500余处，参与侦破辖区案件400余起。他先后获得全国公安系统二级英雄模范、河南省第四届人民满意的公务员、全省人民满意的政法干警、2020河南最美基层民警等称号。

孙昊 修武县公安局党委委员、副局长，刑侦大队大队长，一级警长。从事刑侦工作22年，被誉为“神捕”，先后组织抓获各类嫌疑人2000多名，侦破案件6800余起，实现了现行命案全破的刑侦奇迹。他带领的团队先后被授予全国禁毒工作先进集体、市公安系统集体二等功、河南省青年文明号、河南省扫黑除恶专项斗争先进集体等称号。

杨应芬 焦作市博爱县屠王大骨头饭店经理。她从2000年左右开始慈善之路，从关爱孤寡、五保户老人，到救助困难群众、资助贫困学生，从热心教育、关注慈善事业，到精准扶贫、乡村振兴，20多年来从未间断。她时刻牢记为民服务初心，抗洪和防疫期间，她始终冲在一线，并带领家人向博爱县慈善协会捐款3.7万元，购买价值1万多元的矿泉水等物资，分送到各个抗洪救灾点。她先后帮助21名贫困学生实现求学梦想，资助费用达50多万元。2018年，她获得第十届中华慈善奖；2020年，被评为中国好人榜。

杨常珍 焦作市追梦志愿服务中心理事长。15年的公益之路过程中，她始终致力于为“灵活就业人员”家庭成员、困难志愿者家庭、青少年等群体提供生活帮扶、就业服务和自我成长等服务，并为社会各界爱心人士提供大量的志愿服务岗位。她坚持党建引领，不定期采取线上线下相结合的方式开展宣讲红色故事、家庭教育进家庭以及家庭教育分享会等系列活动。2013年，她荣登中国好人榜；2017年，被评为省三八红旗手；2021年，被授予省优秀党务工作者称号。

张宁 焦作市公安局犯罪侦查支队五大队副大队长。从警21年来，他始终战斗在公安各项打防管控工作一线。每当有大案要案发生，他带领团队均发挥了“一剑封喉”的关键作用。他严于律己，以饱满的工作热情、扎实的工作作风、优异的工作成绩，赢得了领导、同事和群众的一致好评。2017年，他被评为全国百佳刑警；2018年，被评为市十佳优秀共产党员；2019年，被评为全省十大出彩河南公安人，被授予省先进工作者称号；2021年，被评为全国优秀人民警察，并荣立个人一等功1次、三等功3次。

杜雪娥 中站区李封街道紫荆社区环怡小区居民。1951年，杜雪娥老人和丈夫赵清武(已故)来到焦作王封矿工作，二人共同培育忠孝悌慈好家风，教育子女当好人做好事。现如今，这个家四世同堂41口人，孩子中有政协委员、私企老板、公务员、教师。为了传承好家风，全家人从父亲和母亲的名字中各取一个字取名“清雪堂”作为家族称号。在杜雪娥的带领下，成立了“清雪堂家庭教育基金”，用于资助社会上的贫困学生、困难群体以及社会公益捐赠。多年来，该家庭教育基金和家族成员企业的各类社会公益捐赠达50余万元。2019年